
Protokół nr 5/2023
z V Sesji Młodzieżowej Rady Miasta Poznania V kadencji

z dnia 16 lutego 2023 r.

Porządek obrad

1. Otwarcie sesji, powitanie gości i stwierdzenie kworum.
2. Projekt uchwały ws. przyjęcia opinii projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie

Polityki na rzecz integracji migrantek i migrantów w Poznaniu na lata 2023-2024.
3. Projekt uchwały ws. wystosowania zapytania w sprawie rozszerzenia możliwości

stosowania karty PEKA w pociągach kursujących na liniach Poznańskiej Kolei
Metropolitalnej.

4. Projekt uchwały ws. przyjęcia stanowiska Młodzieżowej Rady w sprawie podwyżki
czynszów za mieszkania w blokach mieszkalnych należących do Poznańskiego
Towarzystwa Budownictwa Społecznego.

5. Projekt Uchwały ws. przyjęcia stanowiska Młodzieżowej Rady w sprawie uwag do
MPZP "W rejonie ulic R. Dmowskiego i Góreckiej".

6. Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu Młodzieżowej Rady
projektowi “Langbara”.

7. Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu Młodzieżowej Rady
wydarzeniu “Tęczowy Puchar Polski”.

8. Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu Młodzieżowej Rady
projektowi “Świadomie Wybieram”.

9. Wolne głosy i wnioski.
10. Zamknięcie sesji.

Ad.1. Otwarcie sesji, powitanie gości i stwierdzenie kworum.

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania - Tomasz Poprawski przywitał
wszystkich gości, stwierdził kworum oraz rozpoczął V Sesję V kadencji Młodzieżowej Rady
Miasta Poznania.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad.2. Projekt uchwały ws. przyjęcia opinii projektu uchwały Rady Miasta Poznania w
sprawie Polityki na rzecz integracji migrantek i migrantów w Poznaniu na lata
2023-2024.

Przewodniczący Poprawski odczytał treść opinii stanowiącej załącznik do projektu uchwały.
Przedstawicielki Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Urzędu Miasta Poznania: pani
Klaudia Tomczak-Łątkowska (Kierowniczka Oddziału Organizacji i Wspierania Inicjatyw
Społecznych) oraz pani Natalia Piorowicz-Kozioł (stanowisko ds. administracyjnych i
integracji migrantów) przedstawiły radnym założenia Polityki na rzecz integracji
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migrantek i migrantów w Poznaniu na lata 2023-2024. Po odczytaniu uchwały nr
XXXV/5/2023, która stanowi załącznik nr 2 do protokołu, Radne i Radni przystąpili do
głosowania. Przewodniczący poprosił Komisję Skrutacyjną o przeprowadzenie głosowania.

Uchwała Głosy za Głosy przeciw Głosy wstrzymane

XXXV/5/2023 31 0 3

Uchwała została podjęta.

Ad.3. Projekt uchwały ws. wystosowania zapytania w sprawie rozszerzenia możliwości
stosowania karty PEKA w pociągach kursujących na liniach Poznańskiej Kolei
Metropolitalnej.

Przewodniczący Poprawski odczytał treść zapytania stanowiącego załącznik do projektu
uchwały. Następnie przedstawicielka Stowarzyszenia Metropolia Poznań opisała radnym
funkcjonowanie systemu Kolei Metropolitalnej i wyjaśniła stanowisko stowarzyszenia wobec
pytań zawartych w uchwale. Po odczytaniu uchwały nr XXXV/5/2023, która stanowi
załącznik nr 3 do protokołu, Radne i Radni przystąpili do głosowania. Przewodniczący
poprosił Komisję Skrutacyjną o przeprowadzenie głosowania.

Uchwała Głosy za Głosy przeciw Głosy wstrzymane

XXXVI/5/2023 30 0 4

Uchwała została podjęta.

Ad.4. Projekt uchwały ws. przyjęcia stanowiska Młodzieżowej Rady w sprawie
podwyżki czynszów za mieszkania w blokach mieszkalnych należących do Poznańskiego
Towarzystwa Budownictwa Społecznego.

Przewodniczący Poprawski odczytał treść stanowiska stanowiącego załącznik do projektu
uchwały. Jako pierwsza w dyskusji poprzedzającej głosowanie zabrała głos Pani Agnieszka
Szymankiewicz - Wiceprezeska Poznańskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego. Pani
Szymankiewicz ustosunkowała się do zarzutów mieszkańców bloków PTBS wyrażonych w
petycji. Następnie Pani Marta Wierzchowska przedstawiła radnym prezentację opisującą
zarzuty mieszkańców bloków PTBS wobec administracji osiedla. Po niej głos zabrał Pan
Poseł Franciszek Sterczewski, który wyraził swoje poparcie dla postulatów mieszkańców.
Następnie Pani Wiceprezes oraz Pani Wierzchowska odpowiedziały na pytania radnych. Po
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odczytaniu uchwały nr XXXVII/5/2023, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu, Radne i
Radni przystąpili do głosowania. Przewodniczący poprosił Komisję Skrutacyjną o
przeprowadzenie głosowania.

Uchwała Głosy za Głosy przeciw Głosy wstrzymane

XXXVII/5/2023 23 0 11

Uchwała została podjęta.

Ad.5. Projekt Uchwały ws. przyjęcia stanowiska Młodzieżowej Rady w sprawie uwag do
MPZP "W rejonie ulic R. Dmowskiego i Góreckiej".

Przewodniczący Poprawski odczytał treść stanowiska stanowiącego załącznik do projektu
uchwały. Jako pierwszy w dyskusji poprzedzającej głosowanie zabrał głos Pan Adam Derc z
Miejskiej Pracowni Urbanistycznej. W swojej wypowiedzi opisał zasady uchwalania MPZP,
wskazał na konieczność terminowego i rozważnego składania uwag oraz opisał
uwarunkowanie przestrzenne rejonu ulic R. Dmowskiego i Góreckiej. Następnie
wypowiedział się radny Bartosz Bilski - autor projektu uchwały. Po przemówieniu radnego
Pan Derc odpowiedział na pytania radnych. Po odczytaniu uchwały nr XXXVIII/5/2023,
która stanowi załącznik nr 5 do protokołu, Radne i Radni przystąpili do głosowania.
Przewodniczący poprosił Komisję Skrutacyjną o przeprowadzenie głosowania.

Uchwała Głosy za Głosy przeciw Głosy wstrzymane

XXXVIII/5/2023 25 4 5

Uchwała została podjęta.

Wniosek o przeprowadzenie przerwy w obradach.

Po zakończeniu 5 punktu porządku obrad V sesji Przewodniczący Poprawski przedłożył
radnym wniosek o zrobienie 15 minutowej przerwy w obradach. Wniosek został przyjęty
przez aklamację, Przewodniczący zarządził 15 minut przerwy.
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Ad.6. Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu Młodzieżowej Rady
projektowi “Langbara”.

Po zakończeniu przerwy w obradach Przewodniczący Tomasz Poprawski poprosił o zabranie
głosu przedstawiciela wnioskodawcy. Gość zaprezentował swój projekt, zwrócił uwagę na
problem z nieznajomością języka angielskiego wśród młodzieży i wyraził chęć zrealizowania
projektu językowej gry internetowej, która opierałaby się na algorytmie tworzonym
specjalnie dla użytkownika. Następnie zaprezentował wersję beta gry i poprosił radnych o
przyznanie patronatu. Po prezentacji radni przystąpili do zadawania wnioskodawcom pytań
dotyczących projektu. Po udzieleniu przez wnioskodawcę odpowiedzi na wszystkie pytania
Przewodniczący Tomasz Poprawski odczytał projekt uchwały. Po odczytaniu projektu
uchwały nr przystąpili do głosowania. Przewodniczący poprosił Komisję Skrutacyjną o
przeprowadzenie głosowania.

Uchwała Głosy za Głosy przeciw Głosy wstrzymane

XXXIX/5/2023 11 11 10

Uchwała nie została podjęta.

Przewodniczący Poprawskiego upomniał radnego Marcina Jóźwiaka za nieodpowiednią
reakcję po ogłoszeniu wyników głosowania nad projektem uchwały.

Ad.7. Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu Młodzieżowej Rady
wydarzeniu “Tęczowy Puchar Polski”.

Przewodniczący Tomasz Poprawski poprosił wnioskodawców o przedstawienie założeń
projektu. Gość, przedstawiciel wnioskodawców, przedstawił historię konkursu „Tęczowy
Puchar Polski” oraz planowane przez organizatorów wydarzenia działania przeciwdziałające
wykluczeniu osób LGBTQ+. Przewodniczący Tomasz Poprawski po zakończeniu prezentacji
poprosił Wiceprzewodniczącego Kacpra Kaźmierczaka o odczytanie opinii PU Komisji
Kultury i Sportu która stanowi załącznik nr do protokołu. Po odczytaniu uchwały nr
XXXIX/5/2023, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu, Radne i Radni przystąpili do
głosowania. Przewodniczący poprosił Komisję Skrutacyjną o przeprowadzenie głosowania.

Uchwała Głosy za Głosy przeciw Głosy wstrzymane

XXXIX/5/2023 27 0 5
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Uchwała została podjęta.

Ad.8. Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu Młodzieżowej Rady
projektowi “Świadomie Wybieram”.

Przewodniczący Tomasz Poprawski poprosił przedstawiciela wnioskodawców o zabranie
głosu. Projekt opiera się na dopasowaniu pod kątem punktów, zainteresowania nauką i
wieloma innymi czynnikami, a sama strona działa na podstawie algorytmu konsultowanego z
doktorem statystyki. Wnioskodawcy poprosili radnych o promocję prowadzonego w ramach
projektu badania, które służyć ma tworzeniu treści informacyjnych na stronie. Po prezentacji
Przewodniczący Tomasz Poprawski poprosił o zadawanie pytań do wnioskodawcy. Po
odczytaniu uchwały nr XL/5/2023, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu, Radne i Radni
przystąpili do głosowania. Przewodniczący poprosił Komisję Skrutacyjną o przeprowadzenie
głosowania.

Uchwała Głosy za Głosy przeciw Głosy wstrzymane

XL/5/2023 32 0 0

Uchwała została podjęta.

Ad.9. Wolne głosy i wnioski.

Radny Maksymilian Sztul podziękował MRMP za zainteresowanie działalnością uczniów i
uczennic Ośrodka Szkolno-Wychowawczym dla Dzieci Niesłyszących im. Józefa
Sikorskiego. Przewodniczący Tomasz Poprawski, po wypowiedzi Radnego wspomniał, że
wraz z Adrianną Szałatą wizytowali w ośrodku w tym tygodniu. Radny Sztul zachęcił
zebranych do współpracy przy organizacji warsztatów edukacyjnych poświęconych językowi
migowemu.

Następnie radny Jakub Małek zapytał Przewodniczącego czy istnieje możliwość aby MRMP
wydał zalecenia dla wnioskodawców o dostosowanie czcionki i innych elementów
wizualnych prezentacji w celu ułatwienia ich odbioru zebranym na sesji radnym.
Przewodniczący zasugerował podjęcie pracy nad opracowaniem takich wytycznych w
Komisji Ds. Wspierania Młodzieżowej Przedsiębiorczości i Projektów.

Radny Szymon Pepłoński zapytał Przewodniczącego MRMP dlaczego przy projekcie
uchwały w sprawie patronatu „Langbara” pominięto opinię Komisji Edukacji i Nauki.
Przewodniczący przeprosił za niedoczytanie pełnej treści opinii oraz podkreślił, że
wspomniał przed głosowaniem o pozytywnej opinii Komisji.
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Ad.10. Zamknięcie sesji.

Po zamknięciu punktu 9 porządku obrad Przewodniczący Poprawski podziękował zebranym
za udział w sesji i oficjalnie zamknął obrady V sesji Młodzieżowej Rady V kadencji.

Sekretarz Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

Julia Fetter
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[Załącznik nr 1]

Imię nazwisko Sesja V

BAŁAŻYK Zuzanna 1

BIAŁKA Stanisław 0

BIL Mateusz 0

BILSKI Bartosz 1

BLUM Oliwier 0

DEKIER Szczepan 1

DOBSKA Martyna 1

FABINOWICZ Piotr 1

FETTER Julia 0

GIERZYCKI Bartosz 1

GIETKA Wit 1

GILLA Norbert 1

GLEZER Hubert 1

JASKÓLSKA Anastazja 1

JEZIORNY Jan 1

JÓŹWIAK Marcin 1

KAŹMIERCZAK Kacper 1

KLIMECKI Wojciech 1

KIRSZA Konrad 1

KLONOWSKI Marcin 1

KOBUSIŃSKA Kinga 1

KOBYLACKA Hanna 0

KORBIK Maksymilian 0

KOZŁOWSKA Jagoda 1

KRZESZKIEWICZ Piotr 1

KURKOWSKI Stanisław 0

KURZAWSKI Mikołaj 0

MAJOWSKA Matylda 1

MALINOWSKA Natalia 1

MAZUREK Kornelia 1

MAŁEK Jakub 1

NOWICKI Nikodem 1
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PEPŁOŃSKI Szymon 1

PIETRZAK Adam 1

POBOJEWSKA Maria 1

POPRAWSKI Tomasz 1

SAPOR Małgorzata 1

SKUŁA Martyna 0

STRYKOWSKI Michał 1

SZAŁATA Adrianna 1

SZCZERECKA Nadia 1

SZTUL Maksymilian 1

TORŁOP Wojciech 1

WALKOWSKA Ora 1

WIECZOREK Zuzanna 0

WILCZYŃSKI Michał 1

WINNOWICZ Klaudia 0
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[Załącznik nr 2]

Uchwała nr XXXV/5/2023
Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 16.02.2023 r.

w sprawie przyjęcia opinii projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie Polityki
na rzecz integracji migrantek i migrantów w Poznaniu na lata 2023-2024.

Na podstawie §1 ust. 5 pkt. 5 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala się, co
następuje:

§ 1

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania wydaje pozytywną opinię projektowi uchwały Rady
Miasta Poznania w sprawie Polityki na rzecz integracji migrantek i migrantów w Poznaniu
na lata 2023-2024.

§ 2

Opinia w sprawie projektu uchwały znajduje się w załączniku do uchwały.

§3

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

§ 4

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania
Tomasz Poprawski
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Załącznik do uchwały nr XXXV/5/2023 z dnia 16.02.2023 r.

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania Poznań, X.01.2022 r.
ul. Plac Kolegiacki 17
61-841 Poznań

Opinia Młodzieżowej Rady Miasta Poznania w sprawie projektu uchwały PU 1514/23w
sprawie przyjęcia "Polityki na rzecz integracji migrantek i migrantów w Poznaniu na
lata 2023-2024".

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania po zapoznaniu się z przedłożonym projektem uchwały i
jego uzasadnieniem opiniuje projekt pozytywnie.

Wspólnotę mieszkanek i mieszkańców Poznania tworzą osoby wielu narodowości, które bez
względu na swoje pochodzenie czują się w większym lub mniejszym stopniu związane z
naszym miastem. Ostatnie działania wojenne podejmowane w Ukrainie i towarzyszące jej
ruchy migracyjne przyczyniły się do zwiększenia liczby obywatelek i obywateli Ukrainy
mieszkających obecnie w Poznaniu. Raport "Gościnna Polska 2022+" wydany przez
Fundację WiseEuropa w kwietniu zeszłego roku oszacowuje liczbę obywateli i obywatelek
Ukrainy przebywających w Polsce na około 2,9 mln, 1,35 mln mieszkających w Polsce
przed wojną i około 1,55 mln uchodźców wojennych. Badanie "Badam Poznań" opracowane
w 2019 roku przez Stowarzyszenie Społeczno-Kulturalne Polska-Ukraina we współpracy z
Urzędem Miasta Poznania i Starostwem Powiatowym w Poznaniu wskazuje z kolei na
niemal 100 tys. obywateli i obywatelek Ukrainy przebywających w obrębie aglomeracji
poznańskiej. Ponadto od lutego do sierpnia br. numer PESEL otrzymało w naszym mieście
ponad 32 tys. uchodźców z Ukrainy. Dane te wyraźnie podkreślają wielki udział tej grupy w
tworzeniu społeczności naszego miasta i wskazują na potrzebę wdrożenia długofalowej
polityki, która w precyzyjny sposób określałaby sposoby wspierania integracji wszystkich
mniejszości narodowych w Poznaniu.

Miasto Poznań od samego początku rosyjskiej inwazji na Ukrainę wykazało się wzorową
postawą udzielając wsparcia tysiącom osobom szukającym w naszym mieście schronienia
przed wojną. Wiele z tych osób to dzieci i młodzież, która po doświadczeniu często
traumatycznych przeżyć musiała na nowo dostosować się do całkowicie obcego środowiska.
Według danych Urzędu Miasta Poznania z września br. do poznańskich szkół uczęszcza
4417 uczniów z Ukrainy, którzy posiadają status uchodźcy i przybyli do Polski po 24 lutego
2022 r. Uczniowie ci w większości przypadków nie posługują się biegle językiem polskim
co w znacznym stopniu utrudnia im szybki proces integracji z resztą społeczności szkolnej.
Bariery językowe i kulturowe oraz częste błędy popełniane przez pracowników placówek
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oświatowych ale także i polskich uczniów i uczennice podczas prób wdrażania działań
integracyjnych hamują szybki proces asymilacji młodych migrantów i migrantek z Ukrainy.
Jako radni i radne Młodzieżowej Rady Miasta Poznania czujemy się zobowiązani
reprezentować interesy całej społeczności uczniowskiej w Poznaniu. W pełni popieramy cele
Polityki na rzecz integracji migrantek i migrantów w Poznaniu na lata 2023-2024 określone
w PU 1514/23. W szczególności wspieramy wdrażanie celów integracji w obszarze edukacji
wymienionych w § 4 pkt. 1 PU. Młodzieżowa Rada Miasta Poznania deklaruje chęć
wspierania Urzędu Miasta Poznania i miejskich jednostek organizacyjnych we wdrażaniu
postanowień uchwały i wyraża chęć reprezentowania głosu poznańskich uczniów i uczennic
w powołanej w następstwie podjęcia uchwały Radzie ds. integracji migrantek i migrantów.
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[Załącznik nr 3]

Uchwała nr XXXVI/5/2023
Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 16.02.2023 r.

w sprawie wystosowania zapytania ws. rozszerzenia możliwości stosowania karty PEKA w
pociągach kursujących na liniach Poznańskiej Kolei Metropolitalnej.

Na podstawie §1 ust. 5 pkt. 8 Statutu Młodzieżowej rady Miasta Poznania uchwala się, co
następuje:

§ 1
Młodzieżowa Rada Miasta Poznania wystosowuje zapytanie do Dyrektora Zarząd Transportu
Miejskiego w Poznaniu, Dyrektora Departamentu Transportu Urzędu Marszałkowskiego
Województwa Wielkopolskiego, Dyrektora Wydziału Komunikacji i Transportu Powiatu
Poznańskiego oraz do Pełnomocnika Stowarzyszenia Metropolia Poznań ds. Poznańskiej
Kolei Metropolitalnej ws. rozszerzenia możliwości stosowania karty PEKA w pociągach
kursujących na liniach Poznańskiej Kolei Metropolitalnej.

§ 2

Opinia w sprawie projektu uchwały znajduje się w załączniku do uchwały.

§3

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

§ 4

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania
Tomasz Poprawski
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Załącznik do uchwały nr XXXVI/5/2023 z dnia 16.02.2023 r.

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania Poznań, dnia 16 lutego 2023 r.
Plac Kolegiacki 17
61-841 Poznań

Szanowny Pan Dyrektor Jan Gosiewski
Zarząd Transportu Miejskiego w Poznaniu

Szanowny Pan Dyrektor Robert Pilarczyk
Departament Transportu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego

Szanowny Pan Dyrektor Wojciech Kaczmarek
Wydział Komunikacji i Transportu Powiatu Poznańskiego

Szanowny Pan Bogdan Frąckowiak
Pełnomocnik Stowarzyszenia Metropolia Poznań ds. Poznańskiej Kolei Metropolitalnej

Szanowni Państwo,

jako radne i radni młodzieżowych rad miast i gmin aglomeracji poznańskiej zwracamy się do
Państwa z zapytaniem w sprawie możliwości poszerzenia formuły Poznańskiej
Elektronicznej Karty Aglomeracyjnej o rozwiązania ułatwiające użytkowanie jej przez
pasażerów i pasażerki pociągów poznańskiej kolei metropolitalnej. Znacząca grupa
młodzieży zamieszkującej gminy powiatu poznańskiego uczy się na co dzień w szkołach
średnich w Poznaniu, dojeżdżając przy tym na lekcje koleją metropolitalną. Uczniowie ci
prowadzą aktywne życie towarzyskie w Poznaniu, dokonują tu zakupów niedostępnych w
swoich gminach produktów oraz korzystają z usług poznańskich przedsiębiorstw.
Aktywności te wiążą się z częstym przemieszczaniem się po mieście tramwajami i
autobusami MPK Poznań. Regularne korzystanie z transportu miejskiego w Poznaniu skłania
wielu uczniów z gmin powiatu poznańskiego do wyrobienia karty PEKA.
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W wyniku współpracy Kolei Wielkopolskich oraz POLREGIO z Zarządem Transportu
Miejskiego w Poznaniu posiadacz karty PEKA z ważnym biletem okresowym sieciowym na
strefę taryfową A ZTM Poznań może korzystać bezpłatnie z przejazdów koleją
metropolitalną na obszarze obejmującym stacje z nazwą Poznań oraz stację “Kiekrz” -
łącznie 14 stacji. Wierzymy, że korzystnym rozwiązaniem dla uczniów i uczennic
uczęszczających do poznańskich szkół byłoby rozszerzenie możliwości honorowania biletów
okresowych na karcie, w układach B, C, A+B, B+C oraz A+B+C, również na stacjach
kolejowych wchodzących w obszar stref taryfowych B i C transportu publicznego
organizowanego przez ZTM Poznań. Uważamy także, że pasażerki i pasażerowie kolei
metropoliatalnej podróżujący w obszarze stref A,B i C powinni mieć docelowo możliwość
zakupu jednorazowych biletów przy pomocy “tPortmonetki”. Wobec tego zwracamy się do
Państwa z zapytaniami:

- Czy chcą Państwo wprowadzić możliwość honorowania biletów okresowych w
pociągach poznańskiej kolei metropolitalnej na stacjach kolejowych wchodzących w
obszar stref taryfowych B i C transportu publicznego organizowanego przez Zarząd
Transportu Miejskiego w Poznaniu?

- Czy chcą Państwo umożliwić pasażerom i pasażerkom kolei metropolitalnej
podróżującym w obszarze stref A,B i C zakup w pociągach jednorazowych biletów
przy pomocy “tPortmonetki”?

- Czy są Państwo zainteresowani spotkaniem z przedstawicielstwem młodzieżowych
rad będących sygnatariuszami niniejszego listu w celu omówienia potencjalnych
możliwości wprowadzenia powyższych zmian?

Jesteśmy zdania, że rozwiązania te są w stanie bardzo pozytywnie wpłynąć na wygodę
podróży młodzieży szkolnej po aglomeracji i mają potencjał zachęcić uczennice i uczniów
poznańskich szkół do częstszego korzystania z transportu publicznego. Liczymy na Państwa
chęć do rozmowy o potencjalnych możliwościach wdrożenia naszych postulatów

Z wyrazami szacunku

Radne i Radne Młodzieżowej Rady Miasta Poznania
Radne i Radni Młodzieżowej Rady Konsultacyjnej w
Murowanej Goślinie
Radne i Radni Młodzieżowej Rady Miasta Luboń
Radne i Radni Młodzieżowej Rady Miejskiej Gminy
Kostrzyn
Radne i Radni Młodzieżowej Rady Gminy Suchy Las
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[Załącznik nr 4]

Uchwała nr XXXVII/5/2023
Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 16.02.2023 r.

w sprawie przyjęcia stanowiska Młodzieżowej Rady Miasta Poznania ws. planowanej
podwyżki czynszów w zasobach mieszkaniowych Poznańskiego Towarzystwa
Budownictwa Społecznego.

Na podstawie §1 ust. 5 pkt. 8 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala się, co
następuje:

§ 1
Młodzieżowa Rada Miasta Poznania przyjmuje stanowisko ws. planowanej podwyżki
czynszów w zasobach mieszkaniowych Poznańskiego Towarzystwa Budownictwa
Społecznego.

§ 2

Treść stanowiska stanowi załącznik do uchwały.

§3

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

§ 4

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania
Tomasz Poprawski
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Załącznik do uchwały nr XXXVII/5/2023 z dnia 16.02.2023 r.

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania Poznań, dnia 16 lutego 2023 r.
ul. Plac Kolegiacki 17
61-841 Poznań

STANOWISKOMŁODZIEŻOWEJ RADY MIASTA POZNANIA WS.
PLANOWANEJ PODWYŻKI CZYNSZÓWW ZASOBACHMIESZKANIOWYCH

POZNAŃSKIEGO TOWARZYSTWA BUDOWNICTWA SPOŁECZNEGO

My, Radne i Radni Młodzieżowej Rady Miasta Poznania apelujemy do Zarządu Poznańskiego
Towarzystwa Budownictwa Społecznego oraz Prezydenta Miasta Poznania Pana Jacka Jaśkowiaka o
wstrzymanie bądź maksymalne obniżenie planowanych od maja br. podwyżek czynszów w zasobach
PTBS Sp. z o.o. W pełni popieramy postulaty mieszkańców bloków na osiedlu przy ul. E. Zawackiej i
ul. Żołnierzy Wyklętych w Poznaniu wyrażone w petycji z dnia 10 lutego 2023 roku. Mieszkańcy
sformułowali w niej 5 głównych postulatów:

1. wstrzymanie planowanych podwyżek czynszów;
2. renegocjację warunków spłaty kredytu w Europejskim Banku Inwestycyjnym i pożyczki od

miasta, korzystniejszą dla mieszkańców oraz wgląd do tych umów:
3. niezależny, zewnętrzny audyt spółki PTBS;
4. ponowne, rzetelne i transparentne skalkulowanie stawki czynszu;
5. przedstawienie jasnych i klarownych zasady programu ,,Najem z dojściem do własności” na

dzień dzisiejszy oraz ustalenie sztywnych, jawnych i transparentnych zasad wykupu tych
mieszkań już teraz.

Miejski program mieszkaniowy ,,Najem z dojściem do własności” powinien z założenia cechować się
transparentnymi i stabilnymi zasadami najmu - uczestnicy programu powinni być traktowani przez
Miasto Poznań po partnersku. Niestety mieszkańcy bloków PTBS na Strzeszynie czują się ignorowani
przez administrację budynków. Duże wątpliwości budzą zgłaszane administracji osiedla zniszczenia i
usterki w mieszkaniach (m.in. szkody wywołane ulewnym deszczem, zawilgocenia i tzw. grzyb)
względem których nie poczyniono od dłuższego czasu żadnych działań prowadzących do ich
likwidacji.

Podczas spotkania mieszkańców osiedla i Radnych Miasta Poznania z Prezesem PTBS w dniu 2
lutego br. ze strony Pana Prezesa Andrzeja Koniecznego padła deklaracja podjęcia prób renegocjacji
warunków spłaty kredytu EBI. Liczymy na sprawne rozpoczęcie zapowiedzianych rozmów i
informowanie mieszkańców o postępach w negocjacjach.
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Zdajemy sobie sprawę z trudnej sytuacji gospodarczej w kraju i konieczności wprowadzenia pewnych
podwyżek czynszów w mieszkaniach należących do PTBS. Uważamy jednak ich wysokość oraz
standardy ich implementacji, bez poszanowania sytuacji finansowej mieszkańców, którzy
przystępując do programu ,,Najem z dojściem do własności” obdarzyli Miasto Poznań wielkim
kredytem zaufania, za duże zaniedbanie.

Radne i Radni Młodzieżowej Rady Miasta
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[Załącznik nr 5]

Uchwała nr XXXVIII/5/2023
Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 16.02.2023 r.

w sprawie przyjęcia stanowiska Młodzieżowej Rady w sprawie uwag do Miejscowego Planu
Zagospodarowania Przestrzennego ,,W rejonie ulic R. Dmowskiego i Góreckiej".

Na podstawie §1 ust. 5 pkt. 2 Statutu Młodzieżowej rady Miasta Poznania uchwala się, co
następuje:

§ 1

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania przyjmuje stanowisko w sprawie uwag do MPZP ,,W
rejonie ulic R. Dmowskiego i Góreckiej”.

§ 2

Treść stanowiska stanowi załącznik do uchwały.

§3

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

§4

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania
Tomasz Poprawski
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Załącznik do uchwały nr XXXVIII/5/2023 z dnia 16.02.2023 r.

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania Poznań, dnia 16 lutego 2023 r.
ul. Plac Kolegiacki 17
61-841 Poznań

STANOWISKO
Młodzieżowej Rady Miasta Poznania w sprawie uwag do MPZP „W rejonie ulic R.

Dmowskiego i Góreckiej”.

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania po zapoznaniu się z uwagami do miejscowego planu
zagospodarowania przestrzennego „W rejonie ulic R. Dmowskiego i Góreckiej” sporządzonymi przez
Stowarzyszenie „Prawo do Przyrody” oraz Stowarzyszenie „Koalicja ZaZieleń Poznań” postanowiła
poprzeć działania ww. Stowarzyszeń w tym zakresie.

Należy zwrócić uwagę na wartość środowiskową oraz ekologiczną obszaru. Zasięg MPZP „W rejonie
ulic R. Dmowskiego i Góreckiej” obejmuje tereny podmokłe przy nasypie kolejowym. W aktualnym
MPZP w miejscu mokradeł planowana jest zabudowa mieszkaniowa wielorodzinna z dopuszczeniem
zabudowy usługowej. W związku z pogłębiającym się kryzysem klimatycznym trzeba uwzględnić w
planie pozostawienie większej ilości istniejących terenów zieleni i dołączyć obszar podmokły do
terenu zieleni urządzonej. „Plan adaptacji do zmian klimatu Miasta Poznania do roku 2030” przyjęty
Uchwałą nr X/144/VIII/2019 Rady Miasta Poznania z dnia 16 kwietnia 2019 r. podkreśla znaczenie
drzew oraz terenów zielonych przy ochronie Miasta przed skutkami zmiany klimatu. Na potrzebę
ochrony tego obszaru wskazują również profesor Mariusz Lamentowicz oraz profesor Bogdan
Chojnicki w opinii z dnia 4 maja 2022 r.

Celem uwag sporządzonych przez ww. Stowarzyszenia jest zachowanie obszarów zieleni,
przywrócenie w jak największym stopniu pierwotnego kształtu doliny rzeki Górczynki na tym
obszarze oraz poszerzenie proponowanego w projekcie obszaru zieleni parkowej na nieużytkowanym
nasypie kolejowym.

Uznając za kluczowe powyższe informacje jako przedstawiciele i przedstawicielki poznańskiej
młodzieży apelujemy o uwzględnienie uwag zgłoszonych przez ww. Stowarzyszenia.

Radne i Radni Młodzieżowej Rady Miasta

19



[Załącznik nr 6]

Uchwała nr XXXIX/5/2023
Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 16.02.2023 r.

w sprawie udzielenia honorowego patronatu Młodzieżowej Rady wydarzeniu ,,Tęczowy
Puchar Polski”.

Na podstawie §1 ust. 5 pkt. 7 Statutu Młodzieżowej rady Miasta Poznania uchwala się, co
następuje:

§ 1

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania udziela honorowego patronatu projektowi ,,Tęczowy
Puchar Polski”.

§ 2

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

§3

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania
Tomasz Poprawski
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[Załącznik nr 7]

Uchwała nr XL/5/2023
Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 16.02.2023 r.

w sprawie udzielenia honorowego patronatu Młodzieżowej Rady projektowi ,,Świadomie
Wybieram”.

Na podstawie §1 ust. 5 pkt. 7 Statutu Młodzieżowej rady Miasta Poznania uchwala się, co
następuje:

§ 1

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania udziela honorowego patronatu projektowi ,,Świadomie
Wybieram”.

§ 2

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

§3

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania
Tomasz Poprawski
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